

ÓZDI HIRLAP.

VEGYESTARTALMÚ TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési ár:
 egész évre 8 korona, félévre 4 korona, negyedévre 2 korona
 Egyes szám ára 20 fillér
 Nyilttér petit soronként 50 fillér.

Lapkiadó-tulajdonos
 Az „ÓZDI JÁRÁSI NYOMDA“

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 „ÓZDI JÁRÁSI NYOMDA“ ÓZD
 hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-díjak küldendők
 Kéziratok nem adatnak vissza

A Felekezeti veszedelem.

Franciaországban romlottak (vagy javultak)? annyira az állapotok, hogy ott a parlamenti képviselőknek semmi tekintélyük nincs a közönség szemében. Egy képviselő a minap eként panaszkodott:

— Még megérhetjük, hogy a kávéházban szemem köpnek, tisztára azért mert képviselő vagyok.

Az állapotok ez elfajultságától, vagy ha úgy tetszik ideálisságától, mi még nagyon messze vagyunk. Nagyra tartjuk és becsüljük az országgyűlésünket és annak tagjait s a képviselőség mindenek által irigyelt tisztesség. Áhitattal lessük, hallgatjuk, mi történik a képviselőházban és sulyt helyezünk arra, hogy informálva legyünk a helyzetéről s ne maradjunk el a világtól.

Mégis igen üdvös lenne ha a közönség nem vett volna légyen tudomást arról a vitáról amely négy héten át tartott a képviselőházban a vallás és közoktatásiügyi tárca költségvetéséről. Ilyen hosszú kultuszvitára alig van példa Magyarországon és bár ne is lett volna példa. Mert nem

kultuszvita volt az, hanem sorozatos előadások a felekezeti türelmetlenségről egyrészt, az atheizmusról másrészt. Piacra kerültek az ember legegységibb, legintimuszabb és legföltettebb meggyőződése érzései, amikhez senkinek ezen a világon nincs semmi köze. És ezek fölött folyt a szenvedelmes szócsata és az uralkodó jelszó az volt, üsd a zsidót! vagy szeresd a zsidót!

Bizonyára a zsidóknak a legkellemetlenebb, hogy fölöttük kaptak hajba a képviselő urak s nagyon szívesen elengedték volna úgy a védelmet, mint a támadást. De magasabb nézőpontról nézve egyenes veszedelmét jelenti ez a szócsata ami társadalmi békéért. Jól mondotta Hock János, hogy amiket a képviselő urak szellemeskedve, kedélyeskedve modanak el, a könyvedén kimondott érvek és vádak a vidéken sulyos fegyverekké, embertársak ellen való gyűlöltéssé fajulhatnak és valóban a csapások betetőzése lenne ha a nemzetiségi viszály és az osztályharc által szétagolt magyar társadalomban ujés pusztító tényezőként lépne fel a legbontóbb erő; felekezeti

villongás. Ha végiglapozzunk a történelem lapjait, látjuk, hogy százados szerencsétlenségeinknek a felekezeti villongás volt az oka. Ez idézte mindig elő a legremesebb polgárháborukat.

Ezért szerettük volna, ha a magyar közvélemény úgy siklott volna el a kultuszvita felett, mintha meg sem történt volna. Ezért szeretnők ha a magyar közvélemény, ez a Budapesten olyan kevésre becsült vidéki intelligencia és jó izlés ezuttal az igaz műveltség, lelki emelkedettség és magyar hazafiság erejénél fogva felülemelkednék az egész kultuszvita nivóján, ha visszapattanna lelkéről az a mérge, amit ezuttal az ország szivéből, a képviselőházból csepegtettek széjjel:

Sajnos, nem egy jel mutat mára arra, hogy itt-ott megfogamzott a felekezeti nadragulya. De csak itt-ott. A magyar értelmiség s derék népünk nagy tömege még érintetlen, a hatalmas szervezetet magát még nem kezdte ki a métel. Vajha, úgy maradnánk fertőzetlenek, érintetlenek! Nem tudunk nagyobb szerencsétlenséget elképzelni, mintha magyar a magyar

TÁRCA.

IMÁTKOZÓ LEÁNYOK.

Megcsendül a harang,
 A fűszeres légben hangja szerte árad.
 Ünneplő ruhában ellepik a hivek
 A kis szentegyházat.

Ott a szószék körül
 Egyszerű padokon fiatal leányok
 Szívbeli jószágtól, ártatlan derűtől
 Ragyog az orcájok.

Felbűg az orgona,
 Tiszta zsolozsmája templomi zenének;
 Fiatal leányok piros ajakáról
 Zendül a szent ének

Majd fejük lehajtják
 Az Ur színe előtt maguk megaláztatván.

Buzgó imádság száll lelkükből az égbe,
 Az áhítat szárnyán.

Szívéük meg-megdoban,
 Reszket a virágszál remegő kezökben!
 Nem maga-mutatás, igazi mély érzés,
 Mely buzor szívökben.

Láttam én sok szépet,
 Szomjazó lélekkel kutatva, fűrkészve.
 Természet, művészet sok ezer csodája
 Lelkem megigézte.

De szebet nem láttam,
 Oh szebet nem láthatsz, akármerre járjal:
 Benső igaz hittel, áhítatos szívvel
 Imátkozó lánynál!

Versényi György.

Dombori.

Irtó: Cholnoky László.

Csodaszép, fényes, színes, aranycsengésű világ omlott össze az öregedő, elegáns Pista gavallér között. Már régen recsegett, ropogott ennek a fényes világnak a váza, de ő nem akarta meghallani meglátni a veszedelmet. Csak akkor vett róla tudomást, amikor már nem tehetett egyebet, mert az utolsó arany is elgurult.

Attól fogva egy kis józselvárosi vendéglőbe kezdett járni. Csak úgy találomra választotta ki, de persze mindjárt az első este rábukkant néhány régi ismerősre. Három ember ült együtt az egyik sarokasztalnál. Az egyik ügyvédjelölt volt, a másik semmi, a harmadik pedig zongoratanár. De a három közül mindegyikre nézve végtelenül gyötrelmes lett volna, ha valaki nagyon részletesen utána nézett volna a dolgainak. Nem mintha embert öltek volna, de mindegyikről nagyon könnyen kiderülhetett, hogy nagyon

Tudja már Ön, hogy milyen jók a „KOBRAK“ CZIPOK.

Egyedüli raktár: Mikola Bélánál, ÓZD.

ellen törne azért, mert más a vallása. Isten tartsa tőlünk távol ezt a gyilkos mérget! Bizunk abban, hogy a Budapest felől jött sötét felhő pusztítás nélkül fog elsuhanni fejünk felett.

HIREK.

Felhívás. Ez uton felhívjuk, az igen tisztelt előfizetőket; kik a félelvi előfizetéssel hátralékban vannak, sziveskedjenek azt beküldeni, mivel a lap más tulajdonos kezébe került; így a fél évi hátralék a régi tulajdonosokat illeti; eddigi szives pártfogásokat megköszönve „Ózdi Hirlap” kiadóhivatala.

— **Hivatalos szabadságok.** Alispán ur a helybeli főszolgabírósnál következőképpen engedélyezte a szabadságot: Zsóry György főszolgabíró ur részére aug. 1-től szept. 15-ig. Majthényi Ernő tb. szolgabíró ur részére július 1-től július 15-ig, nov. 1-től nov. 15-ig. Ursziny Gyula járásorvos ur részére július 1-től 28-ig. Fehérpataky Jenő j. irnok ur részére okt. 1-től 28-ig. Vass Lőrinc tb. főszolgabíró ur, — ki konzekvens marad azon kijelentéséhez, hogy ő még soha sem volt szabadságon, ez idén sem veszi igénybe azt, mert úgy érzi, hogy benne még mindig a fiatal vaserő lappang. Egyben jelezzük, hogy Török István községi főjegyző ur aug. 1-től, szept. 1-ig tartó időre jelentette be a szabadságát s ez időt Karlsbádban fogja töltetni. Kádár Elek jegyző ur most élvezi szabadságát, Müller László segédjegyző júliusban veszi ki háromhetesi szabadságát.

— **Alaptalan vád.** Szomorú következményű a vád, ha az alapot nélkülöz s nem számított erre Turai Istvánné Kelle Julianna bükk-mogyorósi lakos, midőn Kelle Józsefné Kovács Rozália ugyanottani lakost azzal vádolta, hogy neki egy gyermeke született s hogy szégyen ne, érje azt az udvarán levő szemétdombban elásta. Kelle Józsefné, hogy ez alaptalan vád alól magát megmentse és hogy becsületét visszanyerje megtette a feljelentést a rágalmozó ellen. A vizsgálat erre meg is tartatott s megállapított, hogy a vád hamis. Kelléné, hogy a falu népe előtt ismert becsületét kinyerje, rágalmozót a bíróságnál feljelentette, hát bizonyára megtanul kevesebbet beszélni alaptalan dolgokról.

— **A megszalasztott cipész és a harcias menyecske.** Miért ne járnék én elegáns cipőbe, ha más asszony megteheti és mert jókereső férjem van tehát meg is teszem. Így gondolkozott Bari Pálné sajóvárkonyi lakos egy hónappal az előtt ahogy f. hó 12-én Majlinger János cipész hozzá belépett. Majlinger mint szorgalmas iparos szívesen csinál szép cipelőket s nem is kéri azonnal azok árát. Nem fogunk azonban csodálkozni azon, ha őt egy napon Bariék szobájában látjuk szerény kérelmével: munkájának díjazásával. Bariné gyantítja a veszélyt s tudja, hogy Majlinger ur a cipő árban utazik s harcra készen várja míg az megszólal és jaj ha azon kezdi. De Majlinger ur veszélyt nem sejtve előhuzakodik kérésével. Bariné és leánya, — ki szintén be volt avatva a dologba — elérkezettnek találják a pillanatot, fejsze nyél és gyújtóval ütlegelni akarták szegény Majlinger ki csak nehezen tudott menekülni e veszélyből. Láthatja most már Majlinger ur, hogy bizony nem jó mindentűvé magának menni, jobb ha a kiskifutót használja erre, mert ő szegény már hozzá van szokva az ily kellemetlen fogadtatásokhoz. No de ne busuljon Majlinger ur, mert hiszen a bíróság még talál módot arra, hogy ne történjen még ez revanzs nélkül!

— **A kedvező pillanat** Mindenki más-más módot talál céljainak keresztül vitelére s így Vincze Imrének is volt egy módja arra, hogy miként lehet egy kis pénzhez jutni. Bevetődött ugyanis f. hó 18-án Klein Simon ózdi kormájába, hogy ott kissé széjjel nézzen s bizonyára nem minden szándék nélkül. De nem talált ott senkit s így várta a jó szerencsét, mi nem soká késett Mengyi Ferenc ózdi lakos személyében, ki nem lehetett rossz médium, mert csakhamar bepáinkázott Vincze társaságában s egykettőre el is aludt az asztalnál. Vincze nem volt rest szándékának keresztül vitelére most már elérkezettnek találta e pillanatot. Végig kutatta Mengyi zsebeit s annak mellény zsebében talált pénzzel megugrott. De ez egyszer nával járt mert neszét vették a dobnak és Mengyi mivel nem találta pénzét hamar rájött Vincze túpisságára kít a bíróságnál feljelentett.

— **Zárvizsga.** Van szerencsém az igen tisztelt tanügybarátokat a f. hó 28-án tartandó Évzáróvizsgára tisztelettel meghívni, Schwarcz Lipót miniszteng. mag. tanint. tulajdonosa.

— **A mi rendőrségünk.** Ugy vettük észre, ha mi néha-néha rendőrségi intézményünket toll alá vesszük, nem csak a rendőrök, de fellebbvalóik sem veszik azt szívesen. Nehezen nyulunk azért a tollhoz, mert sérteni egyáltalában senkit nem akarunk, de a következő eset

Dombori pedig hűségesen bezállította a kasszákat a gazdájának.

A többi három ember lassankint meggyűlölte Domborit. De azért mégis nagyon várták minden este, ami természetes is, mert mindenki erősen várja azt, akít gyűlöli. Szerettek volna kegyetlen revánsot venni rajta, de makacsul nem sikerült. Dombori úgy nyert, ahogyan akart.

Pista most már elkényeztette Domborit. Mert ha nem toltta be a kasszába: vesztett. Ha azonban betolta, feltétlenül nyert.

Pista a bugyellárisa egyik rekeszébe selempapírt tett. Itt lakott Dombori.

Az öreg gavallér azután, amikor éjfél után 1 órakor hazament, sokáig nézte a lámpa lángját. Akkor már elfelejtette a három cimborát elfelejtette Domborit és folyton csak azon törte a fejét, még inkább a szívét, hogy milyen jó is lenne a feketehajú Rózsának a kezét még egyszer megcsókolni. Csakhogy ahhoz elegáns ruha, meg lakkcipő kellene, ahogyan Pista megszokta, mert különben a Rózi észreveszi, hogy baj van. És ezek a gondolatok beleszövédték Pista álmaiba.

Őzre fordult az idő, hideg szelek jártak és a négy kártyás ember még nagyobb szeretettel bujt össze esténként. Amennyivel hidegebb lett odakint, annyival melegebb lett a hangulat, a barátság odabent.

dacára a bekövetkező haragnak kesztét erre. Egyik este sétáltam a község háza előtt s látam, hogy az új rácsoskapuval bekerített helyen két rendőr szundikált, egyszerre csak lélekzakadva beront hozzájuk egy asszony és jaj veszekelve kiabálja jaj, jaj. Tessenek rendőr urak jönni, de mindjárt, mert megölik az uram! Az egyik rendőr úgy gondolom úgy hijják, hogy Kecskés lassan megfordult a lócán s flegmatiku-an kérdi. Van két tanu? Nincs. Nohát akkor mehet kend a pokolba s azzal lelkinyugalommal visszafordult. (U. i. nem egészen így van a dolog, mert az egészről egy szó sem igaz, de tekintettel a tekintendőkire ez könnyen megtörténhetne, mert hát én gyakran járok éjszaka a faluba, hogy hova, s minek, ahhoz senkinek semmi köze, de bizony rendőrökkel mentő! kevesebbet találkozom s szeretném, ha már egyszer nyakoncsipnének.)

X. Y.

Kleinwaechter tanár, az európai hírű nőorvos a következőket állapította meg: A természetes Ferencz József-keserűviz mindig pontos és huzamos időn át is hatékony hashajtónak bizonyult. Mivel semmiféle kellemetlen mellékhatást nem észlelhető, a Ferencz József-viz méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást. — Kapható gyógyszertárakban és fűszerkereskedésekben. A szétküldési-igazgatóság Budapestben.

— **A Kereskedelmi és Iparkamara ülése.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara f. hó 22-én tartotta teljes ülését Radvány István kir. tanácsos elnöke alatt.

Elnöki előterjesztések. Elnök az ülést délután 3 órakor megnyitja s a jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri Klein Samu és Grünwald Jakab tagokat. Majd a következőkben teszi meg előterjesztését: A külügyminiszter köszönetét fejezte ki a Kamarának, névszerint elnökek, a két alelnöknek s titkárnak a konzuli akadémia látogatása alkalmából tanúsított támogatásáért — Sajnálattal és fájdalommal említi fel, hogy a Kamarának alapítása óta volt tagja. Forster Rezső, ki hajlott kora miatt az utóbbi években visszavonult, elhunyt, emlékére a Kamara kegyelettel fogja őrizni. — Javasolja, hogy Allender Henrik, a diósgyőri m. kir. vas- és acélgépgyár főnöke, aki nem csak a kerület egyik legnagyobb iparvállalatának az élén áll, de közgazdasági mozgalmak iránt is meleg érdeklődéssel viseltetik, a Kamara levelező tagjává választassék, mihez az ülés egyhangulag hozzájárul.

Titkári jelentés. Dr. Sugár Ignác előterjesztette az ügyforgalmi jelentést, továbbá jelentést tett a kisiparosok állami támogatása ügyében tartott értekezletről, az iparoktatási tanács üléséről, melyben a női kereskedelmi tanfolya-

sok verejtékbe és megalázkodásba került nekik az a néhány forint, amit így esténként elköltöttek, vagy elkártyáztak egymás között mind háromuknak az a néhány éjjeli óra képezte a reményeknek és meglepedéseknek idejét.

Már nagyon barátságosan üdvözölték Pistát és belevonták a ramsliba.

Pista, ahogy a pénzt előkészítette, egy pupos, nyomorék krajcárt talált a bugyellárisában. Nevetve kitétte maga elé.

— Ez lesz a kibicem. És mivel az egyik oldalán olyan száználmasan domboru. Dombori lesz a neve. Igyál, öreg kibic!

És belecsöppentett a nyomorék krajcár öblébe egy csepp bort.

Játszani kezdtek és amikor Pista Domborit is betolta a kasszába, feltétlenül nyert. Persze kicsenyben ment az egész és így Pista minden szerencséje mellett is csak hat forintot nyert, de akkor már ez is jelentős összeg volt.

Pista ettől fogva minden este elment a vendéglőbe. Nem a pénz miatt, hanem azért, mert nagyon belemelegedett a három ember társaságába. A második estén is nyert és már kezdte becsülni Domborit. Utóbb már annyira jó barátok lettek a nyomorék krajcárral, hogy semmi esetre sem mulasztotta volna el belecsöppenteni egy csepp bort.

Hanem Dombori kitartóan, makacsul nyert. A másik kettő már valahogyan belenyugodott volna a fatumba, de az ügyvédjelölt nagyon ette a méreg. Nem mutatta, sőt még akkor is mosolygott, amikor az egyik estén így szólt az elvesztett játszma után:

— Te Pista! Ez a Dombori bizonyosan elszerette a szeretődöt azért van olyan képtelen szerencséd! Amikor belecsöppentted a bort, berug és elkezdi ábrándozni a leányról; te pedig, mint a felszarvazott férj, nyersz ahogyan akarsz.

— Csak beszélj, beszélj, beszélj! — mondta Pista nevetve, — azért én mégis bemegyek vörösre!

És megint nyert.

Hanem otthon, amikor megint belenezett a lámpa lángjába erősen eltűnődött azon, amit az ügyvédjelölt mondott. Kimondhatatlanul szerelmes volt a Rózsiba és lassankint maga is meggyűlölte Domborit. De azért csak kényeztette, minden este pontosan megittatta, mert hiszen most már szinte kizárólag abból élt, amif esténként nyert.

November tizenhetedikén rémesen pocsék hideg nap volt. Pista úgy sietett be este a kocsmába, mintha a mennyországba ment volna. Ezen az estén nem kártyázott, mert az ügyvéd-

mok új szervezete és rendje tárgyalatott, a Miskolcz (volt gömöri) pályaudvar kibővítésének ügyében tartott tárgyalásról. a miskolci — tiszapolgári — debrecenyi vasút előmunkálatairól. A titkári jelentést tudomásul vették.

Az új telefondíjzabás. A napirend első pontja a kereskedelmi miniszternek leirata volt, melyben véleményt kér a magyar távbeszélő berendezésének új díjtételeiről. — Károly Lajos (Gyöngyös) hozzászólása után az ülés a tervezett általánosságban elfogadhatónak tartja, mi után célszerű újításokat tartalmaz, a progresszvíckála behozatalával a díjtételek arányosabbá teszi, a helyközi relációkban pedig leszállítja. A miniszteriumban tartandó tanácskozásra dr. Sugár Ignác titkár küldetett ki.

Utazási ösztöndíj. Döntött az ülés a Kamara területén iparosok részére rendszeresített 600 koronás külföldi utazási ösztöndíj. továbbá 6, egyenként 100 koronás állami munkás jutalom és elismerő oklevél ügyében. A beérkezett pályázatok közül az az arra érdemesek a kereskedelmi miniszterhez terjesztetnek fel. Javaslatba hozattak az iparos ösztöndíjra egy miskolci szobrász segéd, a munkás jutalmakra egy diósgyőri vasgyári, egy ózdi vasgyári, egy tiszolci papírgyári munkás, egy miskolci asztalos segéd, egy putnoki és egy gyöngyösi szabósegéd.

Esti tanfolyam. Elhatározta a kamara, hogy a miskolci kereskedelmi esti szaktanfolyamot, mely első ízben az 1910—11. tanévben szép eredménnyel zárult — állandósítja. E végből felhatalmaztatott az elnökség a szükséges intézkedések megtételére s a jövő 1911—12-ik évi esti tanfolyam előkészítésére.

Háziipari tanfolyam. Az iparos szakosztály javaslatára elhatározta a teljes ülés, hogy az 1911—12. év telére a következő háziipari tanfolyamok engedélyezését kérelmezi a földművelésügyi miniszterrel: Ujantalfalva és Vágó községben, valamint Eger városban fafaragó tanfolyamok; Noszvaj Tiszolcz, Safőszentkirály Hakács és Sánkfalva, Tiszafüred, Tar, Porosztó Verpelét községekben kosárfonó tanfolyamok.

Szabályrendeletek. Rimaszombat város szabályrendeletet alkotott a fogadó, vendéglő, szálloda, kávéház és kávémérési iparokról. Észrevétel nélkül tudomásul vették. Tárgyalatott Eger r. t. város azon szabályrendelettervezete, mely az élelmi cikkek vásárlásával iparszerűleg foglalkozó egyének vásárlásának korlátozásáról szól. Az ülés a tervezett szabályozást ellenzi, miután egyfelől a forgalom szabadságát érinti, másfelől célhoz nem vezet, mert a tapasztalat beigazolta, hogy a vásárlási tilalmakat behozó községekben a kínálat csökken, ami végül a drágaság fokozására vezet. Rimaszombat város

jelöltnek névnapja volt és mivel napközben sikerült valahol egy forintot megállítania itatta a kompániát.

Egy órákor, amikor szétváltak mind a négyen be voltak rugva. Pista szeme előtt nagyon táncolt a lámpa lángja, a szive vadul zakatolt és megérezte, hogy nem bírja tovább az életet, ha a Rózsit nem láthatja. Pedig nem láthatja, mert elszerették tőle. Ki szerette el? Dombori.

Az almáriumból, előkotorázta a revolvert, amit még a régi, jó időkben vett minden ok nélkül. Kigombolta az ingét, a szívére illesztette Domborit, arra rászoritotta a revolver csövét. Még néhány percig várt, mert odakint egy kutya nagyon erősen csaholt és az ilyesmi meggátolja az efféle jontos aktust.

Hanem amikor csönd lett, Domborit a golyóval együtt belelőtte a szívébe.

Amikor a boncoló orvos megtalálta a nyomorék krajcárt az öreg gavallér szívébe, nagyon csodálta a fejét.

— Persze, hogy ettől muszáj meghalni — gondolta.

Pedig Pista szívét, nem a revolver golyó, nem is Dombori szakította szét, hanem annak a csodaszép, rombadölt világnak egy szilánkjá, amit Pista mindörökké elvesztett. —

közeztvámot óhajt életbe léptetni, mely minden vasuton fel és leadott ára után métermázsánként 6 fillért tenne ki. Koós Samu kir. tan., Pfliegler Ferenc kir. tan., alelnökök, Grosinger Miksa, Szabó József Rimaszombat, Grünwald Jakab hozzá szólásai után az ülés hangoztatva a közeztvámoknak a kereskedelem és ipar terheit súlyosbító tendenciáját, ellenezte, hogy a vámok a fel és leadásnál szedessenek. Tekintve azonban a város speciális érdekeit s azt, hogy a helyi érdekelttség a vámokat nem ellenzi, nem tesz észre vételt az ellen, hogy vám csak a leadásnál szedessék, de legfeljebb 4 fillért. Dr. Schack Béla tanári pályafutásának 25 évét tölti be, ez alkalomból a „Schack jubiliumpont rendező bizottság” a Kamara támogatását kéri. A Kamara méltányolva a jubiláló főigazgatónak a szakoktatás felvirágoztatása körül kifejtett érdemei működését, 100 koronával járul az alaphoz s a maga részéről készségesen részesíti erkölcsi támogatásban a rendező bizottságot. Ezzel az ülés 5 órákor véget ért.

Fix fizetés és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki ügynököket, sorjegyek részletfizetésre való eladásához. Havonkint elérhető jövedelem 300-600 K. Hecht Bankház Részvénytársaság Budapest, Ferenciek tere 6.

— **Ingyenes műhímző és aszurozó tanfolyam.** Felhívjuk a t. olvasóközönség figyelmét Weiner József varrógép és butorkereskedő a következő plakátok útján közhírré tett hirdetésére: „Van szerencsém az igen t. hölgyközönség szíves tudomására hozni, miszerint varrógép raktáramat a mai kor igényeinek megfelelően kibővítettem és ezzel párhuzamosan egy *ingyenes műhímző és aszurozó tanfolyamot* rendeztem saját telepemem, amelyet szerződött szakközvegeim vezetnek. Naponta d. e. 8—11-ig és d. u. 2—5-ig tartatnak e tanórák, hol mindazok, kik a kézimunkának e fajtát, úgyszólván művészies kivitelben elsajátítani óhajtják, szíveskedjenek jelentkezni nálam. A tanfolyam gépvétel kötelezettség nélkül jár és célom csupán az, hogy megismertessem a tisztelt hölgyközönséget kiterjedt varrógép raktárrammal és a raktáron tartott peknek kitűnő és elsőrendű voltokról. El nem marasztalok azonban senki, ki szép és jó varrógépet beszerezni óhajt varrógépraktáramat megtekinteni. Weiner József butorkereskedő és varrógép nagy raktára, az állomás mellett.

— **Betörés e hó 20-án viradóra.** Lakatos Istvánnál P.-vasvári lakosnál ismeretlen tetsékes betörtek és 1600 korona készpénzt elvették, a betörés az ablakon behatolva történt, azon szobába melyben a pénzüsszeg letébe volt helyezve senki sem aludt ott, így nyugodtan vénezhete a haramia dolgát. A betörési esetet a helybeli cséndőrség erőlyesen nyomozza.

Szerkesztői üzenetek.

Többeknek. Bizony szeretnénk mi nagyon, ha a lapot magasabb nivóra emelhetnénk, de hiába, különben az új nyomdatulajdonosok mindent elkövetnek, hogy ez meg legyen. Ugy tudjuk, hogy többeket felkértek hírek tudósítására, de lessz-e eredmény nem tudjuk. Még egy kis ideig tartjuk.

B. A. Ugy halottam, hogy haragszik, ha ez így van akkor nincs igaza, mert fel sem tételezhető, hogy a legkisebb megbántásnak még csak szándéka is lett volna nálam, annyira nem vettem komolyan a dolgot, hogy magácskát bele zavarni ebbe az ügybe egyáltalában nem akartam, sokkal igazabb tisztelője vagyok mint hogy ezt tettem volna. Azért igen kérem ne haragudjon, mert akkor csakugyan nincs igaza.

Öreg jóakaró. Vártam a folytatást, de úgy látszik fél, hogy felismerjük, sőt ha óhajtja a jövő számban névleg megnevezhetjük. Hát hol a jó akarat?

HIRDETÉSEK.

3286/1911. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A Sajószentpéteri kir. járásbíróság közhírré teszi, hogy Ózdi takarékpénztár végrehajthatónak özv. Érsek Munda Józsefné és társa végrehajtást szenvedet elleni 2400

kor . . fill.tőkdkövetelési járulékaí iránti ügyében az árverés a Sajószentpéteri kir. járásbíróság területén lévő I. disznózsdi 369. tjbében a † hr 28 hrszám alatt foglalt 24 sorszám ház kellekre 342 kor. II. disznózsdi 335 tjbvben a † 1. r. 1799 hrsz. a. foglalt az ezt külön lévő erdőből kiskoru Ersek Ferenc, István, Mária, Irma dr. Ungár Jenő jutalékára rész (1/2) 282 korona III. ugyanezen tjbvben a † sz. 1863 hrsz. a. Acsahóban lévő szántóból ugyanezeket illető részre 1/2 rész 145 korona kikiáltási árban elrendelte, hogy a fent megjelölt ingatlan az 1911. évi július hó 13 napjának, délelőtt 11 órájkor Disznósd községhezánál megtartandó árverésen a kikiáltási ár kétharmadán alól el nem adatik.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20 %-át készpénzben a kiküldöt kezeihez letenni.

Sajószentpéteren, 1911 évi április hó 26 napján.

Vass sk. kir. jbiró
a kiadmány hitelél
Toldy Ágoston
kir. telekkönyvvezető.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Ózdon a Népkert mellett, a Klein Simon féle házba, a mai kor igényeinek megfelelő **bádogos műhelyt** rendeztem be, melyben készülnek u. m. épület és diszmű bádogos munkák, konyha berendezések, fürdő kádak, mindenféle minőségben, villámhárító, felszerelések és e szakmába vágó egyéb bádogos munkák.

Olcsó és jó munkámért szavattosságot vállalok.

Schvarcz Kálmán

bádogos mester.

Sérvben szenvedőknek méret szerint készülnek jótállással. **Sérvkötők Készmárszky tanár szerint haskötők köldökkötők hátgörnye ellen támfüzők, mülábak** és mindennemű orthopédiai készülékek.

Külön próba szoba

Mentőszekrény és kötszerekben nagy raktár

Kálnai Lipót

orvosi kötszerek és füző készítő
Miskolcz Borsodmegyei Bankpalota
Telefon 443.

Eladó.

Egy nem régen használt egy szobás bútor teljesen jó karban jutányosan eladó, bővebet a kiadóhivatalban.

Eternit pala.

50%-kal emelkedik az ágytól értéke ha az

Minnich Miklós

vegytisztító és ruhafestő gyáranak **Gőz-ágytoltisztógépén** tisztíttatja. Betegágyban használt tollak fertőtlenítésére a legalkalmasabb módszer.

50%-kal emelkedik az ágytól értéke ha az

50%-kal emelkedik az ágytól értéke ha az

Köhögés

rekedtség, elnyálkásodás, hurut, ellen legajánlatosabb szer a **KAISER-FELE MELL-KARAMELLÁK** Eredeti minőségben kapható helyben **Rajzinger Imre** gyógyszeráránban 20 és 40 filléres csomagokban.

Állami kísérletezések részéről a jelenkor legjobb tetőfedő anyagjának jelöltetett meg, mely évtizedeken át semmiféle avitást nem vesz igénybe. Azonkívül csekély súlyánál fogva kitűnően alkalmazhatók: **Régi zsindely-, cserép-, szalma- és kátránylemeztetők** átfedésénél a tetőszék megerősítése nélkül. Gazdasági épületekre kiválóan alkalmas.

Elárusítási hely ózd és vidékén

Fodor József

bádogosmesternél.
községházával szembe.

Ugyanitt mindennemű bádogosmunkák a legmaszivabb kivitelben készíttetnek el.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy óras s ékszerész üzletem kibővítésével, közvetlen üzletem mellett, nagy butor-, kerékpár- s varrógép raktárt rendeztem be. Egyidejűleg temetkezési vállalatot alapítottam. Temetkezési vállalatom oly módon alakult, hogy temetéseket, beleértve az összes szereléseket, egy megállapított összegel elvállalok. Koporsók, szemfedelek és sirjelvek a legnagyobb választékban.

Saját diszes gyászkocsi.
tisztelettel Gutmann S.

Már megnyílt Miskolcon

pazar fényesen berendezve **Hegedüs Izsó** női és uridivat, szőnyeg, csipke selyem áruháza **Széchenyi utca 103 sz.** alatt (a Royal szállóval szemben.) Dusan felszerelt raktár az összes tavaszi-nyári ujdonságokból.

Egy próba

rendeléssel meggyőződik, hogy a legzamatósabb kávét igen jutányos áron szerezheti be.

KÓHN HENRIK

csemege fűszer kávé áruházában

Miskolcz.

10 féle legjobb minőségű kávéfajból összeállított Bella keverék egy postacsomag 2 1/2 kgr. 7-07 K.

A legújabb rendszerű villamos kávépörkölőgépen pörköltve.

Vidéki rendelések forduló postával lesznek elintézve.

Naponta friss pörkölés. A szállítást utánvétellel portó mentesen eszközölöm.

KOVALD PÉTER ÉS FIA

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő vegytisztító és gőzmosó-gyár
BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZÁM.

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse

FARKAS GÁBOR, ÓZD

vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermeköltönyök, diszitó és butorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és végárúk, szőrmék stbiek vegytisztítását és festését.

Ugyszintén ágytollak tisztítását és fehérneműek mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos áraitól, szíves jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos megbízatást kér a

Kovald Péter és fia cég.

Közismert szolid kiszolgálás!

Weiner József Ózd, (állomás mellett)

Ajánlja kibővített és dúsan felszerelt raktárát, **bármilyen kívánalmaknak megfelelő bútorokban**, úgymint: teljesen berendezett ebédlő, háló és szalongszobákban, valamint polituros, vagy matt kivitelben.

Felvállal bármilyen kárpitos és diszitó munkálatokat, raktáron tart saját műhelyében készített divánokat és kereveteket.

Különösen figyelembe ajánlja legújabb kibővített varrógép és kerékpárraktárát, Előzékeny fizetési feltételeket nyújt; azonkívül t. vevőit, az árak felemelése nélkül részletfizetési kedvezményben részesíti.

Minden árút díjmentesen a házhoz szállít, a bútorokat a lakásban szakközvegyei által elhelyezi.

J tállást vállal az általa szállított árúk feltétel en jóságáért.

Fa és érckoporsók, szemfedők és sirkoszoruk dús választékban.